

国道 G358 线安溪虎邱至龙涓公路工程

环境影响评价公众参与说明

安溪茶都投资有限公司

2024 年 5 月

目 录

1 概述.....	1
2 首次环境影响评价信息公开情况.....	2
2.1 公开内容及日期	2
2.2 公示方式	2
2.3 公众意见情况	3
3 征求意见稿公示情况.....	3
3.1 公示内容及时限	3
3.2 公示方式	4
3.3 查询情况	9
3.4 公众提出意见情况	9
4 其他公众参与情况	9
4.1 公众座谈会、听证会、专家论证会等情况	10
4.2 其他公众参与情况	10
4.3 宣传科普情况	10
5 公众意见处理情况	10
5.1 公众意见概述和分析	10
5.2 公众意见采纳情况	10
5.3 公众意见未采纳情况	10
6 报批前公开情况	10
7 其它	10
7.1 公众参与相关资料存档备案情况	10
7.2 公众参与其他需要说明的内容	10
8 诚信承诺	11

1 概述

根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《建设项目环境保护管理条例》及《建设项目环境影响评价分类管理名录》的有关规定，国道 G358 线安溪虎邱至龙涓公路工程应编制环境影响报告书。2023 年 5 月，我单位委托泉州市华大环境有限公司（环评单位）承担该项目的环境影响评价工作。

我单位按照《环境影响评价公众参与办法》相关要求，针对本项目环境影响评价开展了公众参与调查工作。公众参与的目的是让建设项目附近的居民、单位充分了解项目的意义、可能的有利和不利影响、拟采取的环境保护措施，以取得公众的支持，确保项目实施与公众利益的一致性，以在项目实施中充分发挥公众的监督作用，以取得经济效益、社会效益、环境效益的协调统一。通过公众参与，了解可能受影响的公众对项目建设和相应的环境保护措施的态度、意见和建议，了解和掌握民意，不仅尊重了公众的知情权，也减少可能产生的不利工程建设的问题出现，把建设项目对公众的不利影响减轻到最小或可接受程度，做到防患于未然，既有利于提高政府部门决策的民主性、科学性和可行性，也有助于公众对建设项目的理解和支持，从而有助于建设项目的顺利进行。

环境影响评价信息公示是环境影响公众参与的主要方式，是保障人民群众环境保护权益的有力手段、构建共同参与的环境治理体系的有效途径，对维护公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权具有重要意义。为充分了解项目周边区域社会各界公众的意见，切实保障可能受影响人群的正当权益，我单位采取了环境影响评价信息公开和公众意见调查两种形式，分阶段公开相关环境信息，于 2023 年 5 月 25 日在福建环保网进行首次环境影响评价信息公示，报告书征求意见稿形成后，于 2023 年 8 月 16 日在福建环保网发布项目环境影响报告书征求意见稿公示，同时在项目周边村庄张贴公示，在项目环境影响报告书征求意见稿公示期间，于 2023 年 8 月 18 日及 22 日，在《海峡都市报》分别刊登了项目公众参与公示启事。在项目环评公示期间，我单位均未收到任何单位或公众反馈的公众意见表、电话、信函及电子邮件。

此次公众参与调查流程符合《环境影响评价公众参与办法》相关规定，公示媒介包括福建环保网（网络公示），海峡都市报（登报公示）以及现场张贴公示，公示的范围较广，基本涵盖了可能受影响的主要村镇，具有一定代表性。项目建设会对周边环境和村民的工作、生活等方面存在不同程度的影响，我单位承诺将加强对项目的环保保护，结合环评报告书及环评批复提出的各项环保措施，采取合理的环境保护措施，加强环境管理，将工程建设对周边环境影响降低至最低限度。

2 首次环境影响评价信息公开情况

2.1 公开内容及日期

我单位在确定环境影响报告书编制单位后 7 个工作日内，于 2023 年 5 月 25 日通过网站公开下列信息：①建设项目名称、选址选线、建设内容等基本情况；②建设单位名称和联系方式；③环境影响报告书编制单位的名称；④公众意见表的网络链接；⑤提交公众意见表的方式和途径。

2.2 公示方式

2.2.1 网络公示

我 单 位 于 2023 年 5 月 25 日 在 福 建 环 保 网
(<https://www.fjhb.org/huanping/yici/21508.html>) 发布了首次环境信息公示。第一次网络公示截图，见图 2-1。

公示网站为福建环保网站，作为项目公示网络平台，符合《环境影响评价公众参与办法》关于网络公示媒介的要求。

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《建设项目环境保护分类管理名录》等国家有关法律法规要求，国道G358线安溪虎邱至龙涓公路工程应编制环境影响报告书。需办理建设项目建设项目环境影响评价手续，我司现已确定项目环境影响报告书编制单位，委托泉州市华大环境保护研究院有限公司对本项目进行环境影响评价。根据《环境影响评价公众参与办法》等相关法律法规规定，今对本项目有关信息进行公开，征求公众意见，特此公告。

一、项目概况

本项目为国道G358线安溪虎邱至龙涓公路工程，是国道G358线的重要组成部分。项目起点位于虎邱镇南西，经西坪镇、西原村、植厝洋、双溪口、洋安、后金、鸿都村，穿过北堤，深内接上县道341线。路线全长约30.707公里；拟按一级公路技术标准建设，设计速度采用60公里/小时，路基宽18米，双向四车道，全线采用沥青混凝土路面结构；估算投资约20.90亿元，工程计划2023年7月开工，2025年12月建成通车。

二、建设单位名称和联系方式

安溪东都投资有限公司；地址：福建省泉州市安溪县城厢镇东都7号；联系人：康工；电话：15880996368；邮箱：axojjgqg@163.com。

三、环境影响报告书编制单位的名称

泉州市华大环境保护研究院有限公司。

四、公众意见表的网络链接

见附件。

五、提交公众意见表的方式和途径

在环境影响报告书征求意见稿编制过程中，公众均可向建设单位提出与环境影响评价相关的意见。公众可通过邮箱、寄件等方式提交公众意见表。

公开单位：安溪东都投资有限公司
2023年5月25日

附件下载
 公众参与意见表.doc

图 2-1 项目编制环境影响报告书信息网络公示截图

2.3 公众意见情况

项目首次环境信息网络至报告书征求意见稿发布期间，我单位均未收到任何单位或公众的反馈意见或公众意见表。

3 征求意见稿公示情况

3.1 公示内容及时限

我单位在本项目环境影响报告书征求意见稿形成后，通过网站公开下列信息，征求与该建设项目环境影响有关的意见。

公示内容：①环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径；②征求意见的公众范围；③公众意见表的网络链接；④公众提出意见的方式和途径；⑤公众提出意见的起止时间。

公示时限：征求意见稿发布之日起 10 个工作日。

3.2 公示方式

3.2.1 网络公示

项目环评报告书编制过程中，基本完成项目环境影响报告书征求意见稿后，我公司于 2023 年 8 月 16 日在福建环保网（<https://www.fjhb.org/huanping/erci/23436.html>）发布了本项目环境影响评价第二次环境信息公示。第二次网络公示截图，见图 3-1。

公示网站为福建环保网站，作为项目公示网络平台，符合《环境影响评价公众参与办法》关于网络公示媒介的要求。

3.2.2 报纸公示

在项目环境影响报告书征求意见稿公示期间，我单位分别于 2023 年 8 月 18 日在《海峡都市报》A06 版面、2023 年 8 月 22 日在《海峡都市报》A06 版面刊登了本项目环境影响评价公众参与的公示启事，公开征询公众意见。

《海峡都市报》创刊于 1997 年，由福建日报社出版主办，是四开日均 45 版以上的面向全省的综合性都市生活报，具有广大的阅读群众，作为本项目登报公示媒介，符合《环境影响评价公众参与办法》关于登报公示媒介的要求。



请输入公司名称、项目名称等关键词

搜索

环评公示 ▾ | 验收公示 | 其他公示 | 环保信息 ▾ | [注册](#) | [登录](#)

首页 > 环评公示 > 二次公示

国道G358线安溪县虎丘至龙涓公路工程 环境影响评价公众参与信息第二次公告

日期: 2023-08-16 15:04:41 发布者: yangdaoxiu 访问量: 4 收藏

国道G358线安溪虎邱至龙涓公路工程（以下简称“本项目”）位于安溪县，路线起于虎邱镇湖西村虎邱桥头，顺接现状国道G358线官桥至虎邱段，终点位于龙涓乡深内X361加油站旁，顺接现状国道G358线龙涓至华安界段。路线全长30.707km，采用一级公路标准，设计速度60公里/小时，双向四车道，标准路基宽度18m。该项目已委托环评单位开展榕桥园区环境影响评价工作，现基本形成环境影响报告书征求意见稿，根据《环境影响评价公众参与办法》相关要求，今向公众公开下列信息，征询与该建设项目环境影响有关意见，特此公告。

(1) 环境影响报告书征求意见稿全文的网络连接及查阅纸质报告书的方式和途径

项目环境影响报告书征求意见稿全文见附件，自行下载。

(2) 征求意见的公众范围

项目征求意见的公众范围为项目影响评价区域内的社区或村庄的居民，重点关注项目厂址附近的虎邱镇、芦田镇、龙涓乡、西坪镇等居民及其他相关单位、个人的意见。

(3) 公众意见表的网络链接

公众意见表见附件，自行下载。

(4) 公众提出意见的方式和途径

通过信函、电话和电子邮件等方式向我公司提交公众意见或公众意见表，详细信息如下：

单位名称：安溪茶都投资有限公司，地址：泉州市安溪县城厢镇茶都7号

联系人：康工，联系电话：15880996368，邮箱：axxjtjgcg@163

(5) 公众提出意见的起止时间

信息发布之日起10个工作日。

安溪茶都投资有限公司

2023年8月16日

附件下载

安溪G358公路环评正文(征求意见稿).pdf

公众参与意见表.doc

图 3-1 项目征求意见稿全文信息网络公示截图



空中连廊处，吸引了不少游客打卡拍照

在影视剧、短视频平台引流下，一些原本普通的生活场所变成了网红地。成群结队的打卡者蜂拥而至，让生活在此的原住居民烦恼不断。重庆渝中区网红小区白象居也是如此。

今年5月，一块“居民住宅，谢绝参观”的招牌，竖立在白象居小区门口。不过，几天后这一招牌就被拆除。有居民称，白象居走红网络后，能给居民带来经济收入，应该给游客更多包容。

游客参观与居民日常生活之间，平衡点究竟在哪儿？记者从5月底开始在白象居蹲点，通过近三个月的拍摄，记录下了白象居的改变。

居民楼变打卡地 小区住户不堪其扰

白象居其实并不是传统意义上的旅游景点，它本身是一个老小区，建成于上世纪90年代，有500多户住户，居民以老年人为主。游客增多，给一些商户带来了商机，但也让不少居民不堪其扰。

今年5月23日，被誉为“来重庆旅游必打卡地”的白象居被围了起来。在入口处，多名人员值守，还挂有“居民住宅，谢绝参观”的字牌。

居民王明凯就是守卫者之一，今年“五一”期间的一次经历让他忍无可忍，决定限制游客进入。

王家明的母亲96岁高龄，患有高血压等多种疾病，当天身体不适需要紧急送医。王家明背着母亲出门，一路上几乎走不通。他一路走一路请游客让一下，才走出来。好在老人到医院后，身体没有大碍。

白象居空中连廊是游客聚集最多的地方。商户朝向此处的不少住户称，拍照游客十分吵闹，家人无法正常休息。

给居民带来困扰的还有经营者。整个白象居的进出口通道只有两米多宽，一些商户为了扩大经营面积，将冰柜、桌椅摆放在店面以外的通道上，不仅影响居民进出，还堵塞了消防通道。

居民们希望尽快解决这一问题，还他们生活的安宁。有的居民直言：“这是小区，不是旅游区，游客不能进来。”

N-海峡都市报 分类广告
0591-87811583
二手市场
低价包邮学生作业本18005010678
快运服务
安溪国际包裹上门揽收17058585588
白象居
白象专线★87601116
农药化肥
此款农药都配,纪念钞等1340057737
声明公告
福州首间电影院有限公司违法所得公
司一案编号350100016992号的庭
判决书在池州高新区高新技术产
业开发区人民法院2023年08月18
日核发由池州高新区市场监督管理
局食品经营许可证,副本,许可证
编号:JY2390010031459,声明作废。
52350103775257541,声明作废。

如何避免游客
打卡成打扰？

网红小区变形计

极目新闻
工人日报
尖锐
齐鲁晚报
半月谈



白象居

游客带来新商机 家门口生意络绎不绝

不过，对于一些小区居民和租户来说，游客的到来也带来了商机。一定程度上改善了生活。

熊学清和李三文夫妻俩2004年从农村搬到白象居，买下一间十平方米左右的小房子，之前卖过串串香，从去年六七月份卖起了饮料和旅游纪念品，每个月5000多元的经营收入，这也是他们的养老钱。

在空中连廊有不少经营者是租赁户，牟远红就是其中之一，她的小吃铺面面积约50平方米。今年7月开始，由于白象居持续升温，房租从每月1500元涨到2000元。但生意最好的时候，她一个月能赚上万元。靠着这个小店，他们一边维持生计，一边还能做些亏本的买卖。

目前，这里已经形成了饭店、咖啡店、小卖部、纪念品商店等完整的旅游商品业态。当地街道负责人坦言，白象居是自发形成的网红打卡地，房屋绝大部分产权属于个人，若要开发商业旅游，需要征求居民同意，但对于这些已有经营者，如果“一刀切”，全部取缔并不现实。

而在当地旅游部门看来，白象居的火热对带动渝中区全域旅游发展是有益的，虽然这里不是政府打造的旅游景点，但他们很欢迎游客的到来。



游客在白象居

热度居高不下 居民自发维护秩序

“谢绝参观”的牌子立出两天后，也就是今年5月25日，白象居又开门迎客了。

居民们表示，他们立牌子，并非站在游客对立面，而是反对无序管理。拒客事件发生后，街道多次组织各个部门商量对策，目标很明确：白象居要管起来，但方法不是堵门。

最终由渝中区统筹经费，在游客集中的地方和居民通道安装了16个摄像头，及时掌握人流情况，适时实施分流。今年端午节期间，因为人流量太大，社区用围栏把白象居入口暂时封闭，分批放行。对于团队游客还需要登记才能进入。这样一来，游客扎堆得到一定缓解。

在最容易堵塞的一处通道——游客与长江索道、东水门大桥合影的最佳位置，社区工作人员利用放假时间，在地上贴上分派点底，对游客和居民进行路线引导。“地贴的红色部分用于居民或游客正常通行，红色部分的两边用于游客打卡拍照。”一名社区工作人员介绍。

一些白象居居民还自发组成志愿者服务队，劝导游客文明打卡。街道还联合多个部门，对占道经营动起了真格。经过一段时间的整治，占道经营、游摊小贩得到了规范。

为了更长久更有效地平衡各方利益，经过多方探讨，当地政府决定推动居民自治。

今年6月28日，由当地社区牵头，居民自愿报名参加，白象居自治服务队正式成立。

为了让居民自治管理服务可持续，自治物业服务中心在白象居的公共区

□点击

白象居 因何走红

白象居建成于1992年，紧邻长江，由6栋单元楼组合而成，是一个高达24层的住宅群，依山而建。白象居的走红，缘于这个建筑群奇特的设计风格：24层高的大楼竟无一部电梯，却可以方便居民出入。上楼下楼，移步之间，不同风景变幻无穷。

白象居24层的高楼没有电梯，但在1楼、10楼、15楼都有出入口，每个出口出去居然都是马路。由于地势、高度、楼层数各不相同，白象居在中高层设有一个空中连廊，将其连成整体。

造型独特、设计巧妙的白象居，视野也非常开阔，可以欣赏江景，还可同框拍到长江索道、东水门大桥、朝天门来福士等重庆地标建筑。

近年来，白象居还成了《火锅英雄》《少年的你》《隐秘的角落》等影视剧的取景地，众多明星在此拍照“出片”。2018年，白象居被列入重庆母城新十景之一。

白象居小区居民的困扰并非个例。武汉大学城市安全与社会管理研究中心副主任、特聘教授高重生认为，如何平衡城市发展与原住居民日常生活，考验着城市管理智慧。如果能够平衡好，在一定程度上，就能实现双赢。

国道G358线安溪县虎丘至龙涓公路工程 环境影响评价公众参与信息公示

《国道G358线安溪县虎丘至龙涓公路工程环境影响报告书》(征求意见版)已编制完成，现公示内容如下：征求意见稿及公众意见表的链接：<https://www.fihb.org/huanping/crci/23436.html>。

征求范围：虎邱镇、西坪镇、芦田镇和龙涓乡等居民及其他相关单位、个人的意见；

建设单位：安溪茶都投资有限公司；

地址：泉州市安溪县城厢镇茶都7号；

联系人：康工 联系电话：15880996368；

邮箱：axxjtgcg@163.com；公众提出意见的起止时间：2023.8.16—2023.8.29。

第二次报纸

图 3-2 项目征求意见稿全文信息报纸公示

3.2.3 张贴公示

2023年8月16日，在进行第二次网络公示的同时，建设单位在沿线虎邱镇政府、湖坵村、龙涓乡政府、玳堤村、西坪镇政府、尧山村、芦田镇政府等敏感点张贴项目环境影响报告书征求意见稿公告，张贴公告照片，见图3-3。

虎邱镇政府、龙涓乡政府、西坪镇政府、芦田镇政府等均是项目所在地公众了解悉的场所，作为项目公示张贴场所，符合《环境影响评价公众参与办法》关于张贴场所的要求。

	
虎邱镇政府	湖坵村
	
龙涓乡政府	玳堤村

	
西坪镇政府	尧山村
	
芦田镇政府	

图 3-3 项目征求意见稿全文信息张贴照片

3.3 查询情况

在本项目环境影响报告书征求意见稿形成后，我公司在单位办公室设置纸质版查阅场所。

在公示期间内，无人进行查阅。

3.4 公众提出意见情况

在项目环境影响报告书征求意见稿公示期间（包括网络、报纸及粘贴），我单位均未收到任何单位或公众反馈意见或公众意见表。

4 其他公众参与情况

无。

4.1 公众座谈会、听证会、专家论证会等情况

无。

4.2 其他公众参与情况

无。

4.3 宣传科普情况

无。

5 公众意见处理情况

5.1 公众意见概述和分析

在项目整个环评公示期间，我单位均未收到任何单位或公众反馈的公众意见表，也未接到有关本项目的电话、邮件及信函提出的公众意见。

5.2 公众意见采纳情况

在征求意见期间，未接到任何形式的公众反馈意见。

5.3 公众意见未采纳情况

无。

6 报批前公开情况

正在开展。

7 其它

7.1 公众参与相关资料存档备案情况

项目公众参与说明独立编制成册，公参相关资料（如网络公示截图、刊登报纸原件、现场粘贴公告照片电子版）建立档案保存由专人负责，纳入项目运行以后环境档案管理。

7.2 公众参与其他需要说明的内容

公众参与有关政府文件和包含企业、个人隐私的信息没有对外公开。

8 诚信承诺

我单位已按照《办法》要求，在国道 G358 线安溪虎邱至龙涓公路工程环境影响报告书编制阶段开展了公众参与工作，并按照要求编制了公众参与说明。

我单位按照《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》《建设项目环境影响评价信息公开机制方案》等相关规定，开展了公众参与工作，我单位承诺公众参与过程客观、真实，请环保行政主管部门和相关政府部分以及公众进行监督。

我单位承诺，本次提交的《国道 G358 线安溪虎邱至龙涓公路工程环境影响评价公众参与说明》内容客观、真实，未包含依法不得公开的国家秘密、商业秘密、个人隐私。如存在弄虚作假、隐瞒欺骗等情况及由此导致的一切后果由安溪茶都投资有限公司承担全部责任。

承诺单位：安溪茶都投资有限公司

承诺时间：2024 年 5 月 10 日